	Praktikum z lékařské biofyziky, úkol 4.a
Frekvenční závislost impedance pokožky


	Měření provedl:
	

	Datum praktika:
	

	Podmínky během měření
	t: 27°C, p: 973 hPa, vlhkost: 45 %  


Zadání: 

Stanovte frekvenční závislost pokožky při nízkém střídavém proudu
Pomůcky: 

Sinusový generátor TESLA

Měřící souprava PU-500 pro měření střídavých a stejnosměrných proudů a napětí
Dvě elektrody

Spojovací materiál, EKG-pasta, lékařský benzin a buničitá vata
Voltmetr pro měření elektrického napětí vysokých frekvencí
Postup: 

Na obě elektrody jsme nanesli tenkou vrstvu EKG-pasty a pak tyto elektrody umístili na dorsální část pravé ruky (vzdálenost elektrod byla přibližně 5 cm). Na měřící soustavě jsme nastavili rozsah stejnosměrného proudu na 1 mA a na sinusovém generátoru postupně hodnoty 50, 70, 100, 120, 150, 170, 200, 250, 300, 350, 400, 450, 500, 1000, 3000 a 5000 Hz.

Napětí sinusového generátoru jsme nastavili na 1 V a po dobu měření jsme ho na této hodnotě udržovali. Hodnoty proudů naměřených při výše uvedených frekvencích jsou zapsány v tabulce. 
Naměřené hodnoty: 





	Frekvence
	Proud
	Impedance (Uef/Ief)

	50 Hz
	306 μA
	

	70 Hz
	360 μA
	

	100 Hz
	450 μA
	

	120 Hz
	470 μA
	

	150 Hz
	485 μA
	

	170 Hz
	510 μA
	

	200 Hz
	520 μA
	

	250 Hz
	550 μA
	

	300 Hz
	570 μA
	

	350 Hz
	585 μA
	

	400 Hz
	610 μA
	

	450 Hz
	640 μA
	

	500 Hz
	650μA
	

	1000 Hz
	780 μA
	

	3000 Hz
	1165 μA
	

	5000 Hz
	1274 μA
	


Závěr: Se zvyšující se frekvencí se zvyšoval i probíhající proud.
	Praktikum z lékařské biofyziky, úkol 4.b

Základy elektroléčby

	Měření provedl:
	

	Datum praktika:
	

	Podmínky během měření
	t: 27°C, p: 973 hPa, vlhkost: 45 %  


Zadání: 

Stanovte u každého posluchače ve skupině optimální intenzitu elektrického proudu v závislosti na jeho frekvenci a tvaru při aplikaci na loketní kloub.
Pomůcky: 

Přístroj pro léčbu interferenčními proudy

Čtyři elektrody s přívodními kabely

Gumové pásky, suché zipy
Postup: 

Na obě elektrody jsme nanesli tenkou vrstvu EKG-pasty a pak tyto elektrody umístili na dorsální část pravé ruky subjektu tak, že proti sobě byly elektrody stejně barevně označené a další dvě byly k těmto prvním umístěny kolmo. Na přístroji pro léčbu interferenčními proudy jsme nastavili typ proudu (celkem 3 typy) a pro každý proud frekvenci 10, 50 a 100 Hz. Nastavili jsme takovou hodnotu proudu, při níž subjekt ucítil v končetině slabé brnění.
Naměřené hodnoty: 





	Pokusný subjekt A: Štefánek Jiří

	Frekvence
	Proud č. 1
	Proud č. 2
	Proud č. 3

	10 Hz
	3 mA
	4 mA
	3 mA

	50 Hz
	4 mA
	6 mA
	4 mA

	100 Hz
	5 mA
	4 mA
	5 mA


	Pokusný subjekt B: Horniaková Zuzana

	Frekvence
	Proud č. 1
	Proud č. 2
	Proud č. 3

	10 Hz
	2 mA
	4 mA
	4 mA

	50 Hz
	3 mA
	6 mA
	4 mA

	100 Hz
	4 mA
	8 mA
	4 mA


	Pokusný subjekt C: Krofová Zuzana

	Frekvence
	Proud č. 1
	Proud č. 2
	Proud č. 3

	10 Hz
	4 mA
	4 mA
	4 mA

	50 Hz
	4 mA
	5 mA
	5 mA

	100 Hz
	4 mA
	5 mA
	5 mA


	Pokusný subjekt D: Rocafuerte Avila Carola Cecili

	Frekvence
	Proud č. 1
	Proud č. 2
	Proud č. 3

	10 Hz
	2 mA
	2 mA
	4 mA

	50 Hz
	2 mA
	2 mA
	4 mA

	100 Hz
	3 mA
	4 mA
	4 mA


Závěr: Bylo zjištěno, že u jednotlivých subjektů je citlivost na pobíhající elektrický proud rozdílná. 

	Praktikum z lékařské biofyziky, úkol 5.a

Měření tloušťky lidského vlasu mikroskopem



	Měření provedl:
	

	Datum praktika:
	

	Podmínky během měření
	t: 26°C, p: 1010 hPa, vlhkost: 50 %  


Zadání: 

Změřte tloušťku lidských vlasů. 
Pomůcky: 

Mikroskop

Objektivový mikrometr

Sada podložních a krycích sklíček, nůžky, kapátko
Postup: 

Připravili jsme preparáty vlasů 5 různých osob. Zkalibrovali jsme okulárovou stupnici objektivovým mikrometrem  a vypočítali, že jeden dílek okulárové stupnice je roven délce 

3,8 μm. Každý vlas jsme změřili na 5 místech a vypočítali nejpravděpodobnější hodnotu a pravděpodobnou chybu výsledku.
Naměřené hodnoty: 





	Vlas
	Měř. 1
	Měř. 2
	Měř. 3
	Měř. 4
	Měř. 5
	Pravděpod. hodnota
	Pravděpod. chyba 

	1.
	68,4 μm
	53,2 μm
	60,8 μm
	49,8 μm
	53,2 μm
	57,08 μm
	

	2.
	83,6 μm
	79,8 μm
	72,6 μm
	87,4 μm
	81,7 μm
	81,02 μm
	

	3.
	117,8 μm
	114 μm
	117,8 μm
	117,8 μm
	110,2 μm
	115,52 μm
	

	4.
	53,2 μm
	57 μm
	60,8 μm
	57 μm
	60,8 μm
	57,76 μm
	

	5.
	91,2 μm
	98,8 μm
	106,4 μm
	95 μm
	95 μm
	97,28 μm
	


Závěr: Změřili jsme tloušťky všech pěti vlasů, údaje o měření zapsali do tabulky, vypočítali nepravděpodobnější hodnoty tloušťky vlasu a pravděpodobnou chybu výsledku.  
	Praktikum z lékařské biofyziky, úkol 5.b

Měření velikosti erytrocytu



	Měření provedl:
	

	Datum praktika:
	

	Podmínky během měření
	t: 26°C, p: 1010 hPa, vlhkost: 50 %  


Zadání: 

Změřte tloušťku lidských vlasů. 
Pomůcky: 

Mikroskop

Objektivový mikrometr

Fixované obarvené nátěry periferní krve
Postup: 

Zkalibrovali jsme okulárovou stupnici objektivovým mikrometrem  a vypočítali, že jeden dílek okulárové stupnice je roven délce 3,8 μm. Změřili jsme velikost 10 různých erytrocytů a z těchto výsledků jsme následně vypočítali nejpravděpodobnější hodnotu velikosti erytrocytu a pravděpodobnou chybu výsledku.
Naměřené hodnoty: 




	Erytrocyt
	Měření

	1.
	5,55 μm

	2.
	7,4 μm

	3.
	7,4 μm

	4.
	7,4 μm

	5.
	7,4 μm

	6.
	9,25 μm

	7.
	7,4 μm

	8
	11,1 μm

	9
	11,1 μm

	10
	5,55 μm

	Průměrná velikost erytrocytu: 7,96  μm

Pravděpodobná chyba:


Závěr: Změřili jsme průměr 10 erytrocytů, údaje o měření zapsali do tabulky, vypočítali průměrnou velikost erytrocytu a pravděpodobnou chybu výsledku. Průměrná velikost erytrocytu vyšla 7,96 μm, což dokazuje správnou kalibraci měření  
	Praktikum z lékařské biofyziky, úkol 6.a

Měření polotloušťky



	Měření provedl:
	

	Datum praktika:
	

	Podmínky během měření
	t:     , p:    , vlhkost: 


Zadání: 

Určete polotloušťku olova a hliníku.

Pomůcky: 

Scintilační detektor, umístěný v olověném krytu, s jednoduchým válcovým kolimátorem.

Čítač impulsů.

Radioaktivní izotop zabudovaný ve stínícím bloku z olověných cihel.

Sada olověných filtrů o tloušťce 5mm.

Sada hliníkových filtrů o tloušťce 5mm.

Postup: Po zapojení přístrojů do sítě jsme nastavili dobu měření na 30 sekund. Změřili jsme počet impulsů v nepřítomnosti absorbátoru a spočítali průměrný výsledek. Postupně jsme přidávali absorbační filtry a měřili počet impulsů na čítači. Polotloušťka je pak taková tloušťka absorbátoru, při níž intenzita (počet impulsů) klesne na polovinu. 
Naměřené hodnoty: 




1. Bez absorbátoru: 5342 impulsů

2. Al:

	tloušťka
	Počet impulsů
	tloušťka
	Počet impulsů

	0,5 cm
	5676
	5,5 cm
	5567

	1 cm
	6584
	6 cm
	5666

	1,5 cm
	5163
	6,5 cm
	6487

	2 cm 
	5623
	7 cm 
	6064

	2,5 cm
	5178
	7,5 cm
	5892

	3 cm
	6235
	8 cm
	5906

	3,5 cm
	5601
	8,5 cm
	5907

	4 cm
	5428
	9 cm
	6749

	4,5 cm
	5459
	9,5 cm
	5722

	5 cm
	5742
	10 cm
	6194


3. Pb:
	tloušťka
	Počet impulsů

	0,5 cm
	7394

	1 cm
	6769

	1,5 cm
	6218

	2 cm 
	5258

	2,5 cm
	5294

	3 cm
	5202

	3,5 cm
	5450

	4 cm
	5401

	4,5 cm
	5258


Závěr:
	Praktikum z lékařské biofyziky, úkol 6.b

Měření tělesné teploty termistorem 



	Měření provedl:
	

	Datum praktika:
	

	Podmínky během měření
	t:     , p:    , vlhkost: 


Zadání: 

Změřte povrchovou teplotu několika míst lidského těla

Pomůcky: 

Termistor

Můstek teploměru

Zdroj napětí

Mikroampérmetr

Kádinka

Magnetická míchačka

Rtuťový teploměr

Elektrický vařič 

Spojovací dráty, buničitá vata

Postup:

Termistor, zdroj napětí a mikroampérmetr jsme zapojili do můstku. Provedli jsme kalibraci termistoru pro teplotní rozmezí 25-40°C (změřili jsme hodnoty proudu, který protéká elektrickým můstkem). Po ukončení kalibrace jsme změřili u dvou osob hodnotu elektrického proudu protékajícího urč. oblastmi jejich těla a přepočítali tyto hodnoty na teplotu (pomocí kalibrace).
Naměřené hodnoty: 
	t(°C)
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	I(μA)
	18,2
	20
	21,4
	21,8
	23
	24,2
	25,1
	25,5
	26,2
	27,4
	28,5
	29,4
	30,1
	31,5
	32,2
	33


Pokusný subjekt: Jiří Štefánek





	místo měření
	pravá strana
	levá strana

	vol. str. předloktí
	27,5 μA 
	27,5 μA

	dors. str. předloktí
	27,0 μA
	27,0 μA

	dlaň
	27,6 μA
	27,7 μA

	hřbet ruky
	26,5 μA
	27,2 μA

	tvář
	29,0 μA
	29,2 μA

	
	
	

	čelo
	27,3 μA

	špička nosu
	27,5 μA

	brada 
	27,7 μA


Pokusný subjekt: Zuzana Horniaková





	místo měření
	pravá strana
	levá strana

	vol. str. předloktí
	27,6 μA 
	27,0 μA

	dors. str. předloktí
	27,5 μA
	27,4 μA

	dlaň
	27,5 μA
	27,2 μA

	hřbet ruky
	26,5 μA
	26,0 μA

	tvář
	26,5 μA
	27,0 μA

	
	
	

	čelo
	27,7 μA

	špička nosu
	27,0 μA

	brada 
	27,4 μA


Závěr: Změřili jsme hodnoty proudu procházející termistorem v jednotlivých částech těla u 2 osob a tyto hodnoty jsme přepočítali na tělesnou teplotu.
